

# 全市教育工作暨党风廉政建设工作会议召开 奋力开创新时代淮北教育事业新局面

■记者 徐丽丽

本报讯 3月28日,2019年度全市教育工作暨党风廉政建设工作会议召开,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实全国教育大会、2019年全省教育工作会议精神,总结回顾2018年工作,查摆剖析当前淮北教育发展的薄弱环节,安排部署2019年全市教育工作。

会上,市教育局党组书记、局长刘辉系统回顾了淮北市2018年工作,与县区教育主管部门和市直属学校主要负责人分别签订了党风廉政建设和师德师风建设责任书;市教育局党组成员、市纪委监委驻市教育局纪检监察组组长王影作了党风廉政工作报告。杜集区教育局、烈山区教育局、淮北工业与艺术学校、淮北一中、淮北市西园中学、淮北市首府小学六家单位主要负责人现场发言交流,市县区教育主管部门和市直属学校等有关单位进行书面交流。

会议明确了2019年全市教育工作的总体目标:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义建

主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入学习贯彻落实全国、全省教育大会精神,按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,坚持稳中求进的工作总基调,坚持高质量发展,坚持和加强党对教育工作的全面领导,全面贯彻党的教育方针,按照讲政治、守底线、抓重点、破难题、补短板、上水平的思路,落实立德树人根本任务,加强教师队伍建设,深化教育体制机制改革,推动解决淮北教育发展不平衡不充分问题,增强人民群众获得感、幸福感,保持全市教育系统和谐安全稳定,加快推进教育现代化,为建设中国碳谷·绿金淮北做出新的更大贡献,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

市教育局明确部署了以下6个方面的36项年度重点工作:加强党对教育事业的全面领导,坚持社会主义办学方向;推进各级各类教育协调发展,提升人民群众教育获得感;聚焦立德树人根本任务,培养全面发展的社会主义建

设者和接班人;深入推进教育改革创新,破除教育发展难题;加强教师队伍建设,打造适应新时代教育改革发展要求的教师队伍;加强保障能力建设,全面改善教育发展的条件和环境,努力办好人民满意的教育。



## “国宝档案进校园”公益活动在市二中举行

■通讯员 朱志全

本报讯 “有谁知道我们安徽博物院馆藏有哪些国宝?答对有奖哦!”3月28日下午,安徽博物院“弘文博史服务基层行”志愿服务队走进淮北二中,一场盛大的“国宝档案进校园”公益活动举行,同学们跟随讲解员,踏上一段有趣的“博物馆之旅”。

“这次给大家揭秘的是我们博物院里珍藏的国家一级文物,都是国之瑰宝,旨在使学生感受中华民族的璀璨文明,不断提高文化素养和审美情趣,增强民族自信心、自豪感,今后为中华民族伟大复兴中国梦贡献自己的力量。”安徽博物院工作人员介绍说。

“铸客大鼎、吴王光鉴、鄂君启金节、金边玛瑙碗……这些国宝让我大开眼界,辛亥老师知识渊博,讲解生动,仿佛带我进行了一次神秘的文化之旅,终生难忘!”一名学生深有感触地说。

“铸客大鼎”模版上涂上一层彩色胶泥,再镶嵌上几粒水钻,在安徽博物院志愿者辛宏

的示范下,一件个性鲜明的“铸客大鼎”复制品新鲜出炉。

“太有意思了!”一个学生小心翼翼地如法炮制,成功亲手制作了一件“吴王光鉴”后,禁不住兴奋地叫了起来。

100多名学生参与了制作体验活动,制做出吴王光鉴等八种文物纪念作品。“太有纪念意义了,我要好好珍藏起来!”一名学生激动地说。

“这次给大家揭秘的是我们博物院里珍藏的国家一级文物,都是国之瑰宝,旨在使学生感受中华民族的璀璨文明,不断提高文化素养和审美情趣,增强民族自信心、自豪感,今后为中华民族伟大复兴中国梦贡献自己的力量。”安徽博物院工作人员介绍说。

专题讲座、展板展示、有奖



问答、文物制作体验,志愿者们通过解读华夏民族的文化基因

密码和流失的时间对话,达到了弘扬中华传统文化、传承厚重历史之目的,全场学生认真聆听,互动踊跃,受益匪浅。

## 市第二实验小学防撞石墩穿“彩衣”

■通讯员 吴波

本报讯 近日,市第二实验小学组织学生为防撞石墩披上华彩外衣,哆啦A梦、皮卡丘、蜡笔小新等卡通绘画让石墩焕发出生命和活力,为校园平添一道靓丽的风景线。

活动现场,同学们先仔细聆听老师的讲解,然后有的负责配色、有的调色、有的构图、有的勾勒、有的涂色,不一会儿石墩上出现了各种各样的卡通图案。孩子们看到自己的作品,

看着“穿”上华彩外衣的石墩,不禁欢呼雀跃起来,吸引众多家长和学生驻足观看,更不忘拿起手机拍照留念。

据该校负责人介绍,防撞石墩对于学校门口的安全尤为重要,在石墩上作画还是很有创意的,不仅扮靓了校园,而且丰富了学生的课余文化生活。

一方面让石墩醒目了,另一方面也美化了环境,让公共设施变得更有生命力。



## 烈山区第二届中小学体育教师基本功比赛举办



■通讯员 朱其项

本报讯 近日,烈山区第二届中小学体育教师基本功比赛在区青少年活动中心拉开帷幕。来自全区的30多名参赛选手们以饱满的热情、昂扬的斗志、拼搏进取的精神、团结向上的风貌投入比赛。大家共同学习、享受过程,既展示了体育骨干教师参加角逐。

本次比赛规定项目有广播操、武术、体操;自选项目有

篮球、武术、排球,每人自选两项。

比赛分小学组、中学组。参赛选手们以饱满的热情、昂扬的斗志、拼搏进取的精神、团结向上的风貌投入比赛。大家共同学习、享受过程,既展示了体育骨干教师参加角逐。

体育魅力。

本次基本功比赛遴选出优秀选手参加市基本功比赛,同时也是对全区中小学体育教师教学基本功的一次大检阅。通过本次基本功大赛,加快了青年教师成长的步伐,提升了体育教师专业素养,夯实了体育教师的教学基本功。

## 市第十二中学办法制教育讲座

■通讯员 钱伟 魏绪波

本报讯 加强法制教育,创建诚信和谐校园。3月28日,市第十二中学邀请市公安局黎苑派出所李鹏、韩玉峰警官为学生进行法制教育

为的恶劣后果;就如何防止校园意外伤害、抵制不良风气侵袭等方面介绍了中学生应该掌握的一些基本方法和策略。李鹏不仅传授法制知识,还教学生在困难中自救的基本方法,具有很强的针对性和实用性。

## 市教育局强化扫黑除恶专项斗争

■记者 徐丽丽

本报讯 3月29日,市教育局召开扫黑除恶专项斗争工作会议,就进一步加大宣传攻势,强化深化全市教育系统扫黑除恶专项斗争,打造平安和谐校园,进行安排部署,提出明确要求。

为方便群众和师生参与扫黑除恶专项斗争,市教育局编制印发了1万份《淮北市教育系统扫黑除恶专项斗争基本知识》手册,通过道德与法治课、致学生家长的一封信3万份、宣传展板条幅、升旗仪式、国旗下讲话、主题班队

## 濉溪县开展师资调研活动

■通讯员 彭先进

本报讯 近日,濉溪县教育局、县委督查室、县编办等部门联合开展教师资源调研活动。

此次调研活动旨在全面摸清中小学师资力量情况,为下一步制定出台的相关政策提供参考依据。调研内容主要围绕学校基本情况、中高考政策改革下课程设置变化对师资的新要求、未来五年教师绝对数量的增减情况、城市扩容教师需求变化等方面开展。调研组采取分片调研、实地查看、听取汇报、召开座谈会等形式进行。

调研期间,调研组实地走访了陈集中心学校、陈集中心学校、魏圩小学、岳集中心学校、岳集

中心学校梁庄小学、百善中心学校、百善中心学校宋庙小学、开发区中心学校、城关中心学校、城关第一小学、濉溪县第一实验学校等具有代表性的10所学校。调研组每走访一所学校都认真听取学校负责人对学校的教师资源现状介绍,及未来学生数量增加带来的严重缺少教师情况分析,并对相关意见建议进行解答。

据了解,今年县委、县政府将制定相关政策,更加注重偏远乡村教师生活和工作困难的解决。县教育局也将督促各中心学校落实“无校籍管理”制度,统筹协调辖区内教师资源,计划进一步完善校干、教师交流机制,打通教师流动瓶颈,从根本上解决教师结构性缺编和学科缺编问题。

## 相城春意暖 雅趣畅游园 市实验小学春游活动丰富多彩



■通讯员 钱伟 侯灯辉

本报讯 “梨花淡白菜花黄,柳花委地芥花香。”3月29日上午,市实验小学开展了丰富多彩的春游活动,全体同学走出校门,且学且游,崇雅养正,向学致远。

出发前,该校德育处在全校师生面前作了关于春游的安全教育,强调春游的注意事项,特别提醒大家一切行动听指挥。早上七点五十分,全体师生随着广播的号令,各班队形整齐,依次出游。

一路上,孩子们欢声笑语,排着整齐的队伍,向着各自的目的地进发:相山公园中门的益趣园、儿童乐园、闻鸡起舞广场,公园中门的动物园、相山庙……春日的相山公园处处洋溢着孩子们欢乐的笑声。

一到目的地,孩子们三个一组,五个一队,或欣赏着公园里美丽的风光,呼吸着清新的空气;或听鸟鸣,谈天说地,分享美食,合作游戏,充分享受着大自然带来的轻松与惬意。班级活动更是丰富多彩,唱歌、跳绳、读诗、下棋……孩子们完全沉浸在春天的怀抱里。

一样的春游,不一样的体验。五年级全体学生瞻仰“刘开渠纪念馆”;六年级学生走进西园中学,全面、直观地感受初中校园的学习环境,提前熟悉初中的学习节奏。对孩子们来说,这次的春游真的“不一样”!

在出游赏景的过程中,学校大力加强环保教育,要求学生不产生垃圾,主动捡拾垃圾,爱护环境,文明游玩。活动一结束,同学们带着自备的垃圾袋捡拾垃圾,

一群群快乐的小天使诠释着实小学生的崭新形象。

起,一直把学校门前道路打扫得干干净净。马师傅上前询问,那位老人乐呵呵与马师傅拉起了家常。“我就喜欢上学的孩子,帮他们做点事我心里高兴。打扫这点卫生累不着我,还能锻炼锻炼身体。我退休了,一个月能拿几千块钱呢,不愁吃,不愁喝,发挥发挥余热,干活活吧!我也不图什么,就是对教书育人的学校有感情。”寻常的话语让马师傅非常感动,他把这件事告诉了学校领导。多方打听,得知那位老人是淮北市总工会退休干部刘伟。